



《车棚车库挪作他用,经营住人都有隐患》后续

# 招宝山街道清理 128 间违规车棚车库,消除 41 处隐患 记者回访,未发现“返潮”现象

去年 11 月 22 日,本报报道了镇海招宝山街道小区车棚车库挪作他用乱象后,招宝山派出所联合街道及其他相关部门立刻行动,共同整治车棚车库租住乱象。如今 4 个月过去,整治成效如何?车棚车库租住乱象有无“返潮”?近日,记者实地走访调查。

□ 通讯员 奚悦 沈王紫  
记者 郑凯侠 文/摄



整改前后对照图

## 违规出租车棚车库数量有 128 间

昨天下午,记者跟随招宝山派出所民警杜德平一起,在车棚车库住人现象较为严重的涨鑑碶社区走访,排查车棚车库出租住人、违规搭建等违法问题是否有“返潮”迹象。

“你看,这些门上有编号的,都是之前有过出租住人情况的。”记者看到,社区内许多车库都被做上醒目的标记,从外观上看,有明显改造过的痕迹,“以前,车库旁边这一道都走不了人,路旁边摆着煤气灶、桌椅等各种家具家电,严重影响小区环境,也十分不安全。”杜警官告诉记者,招宝山辖区内查出违规出租车棚车库数量 128 间,约占全区的 30%。而在这 128 间违规租住的车棚车库中,涨鑑碶社区占比超过 50%。

除了在社区各处张贴整治通告、标语,杜警官更是挨家挨户登门劝导,对社区内车棚车库逐一建档拍照,巡查走访。“整治最‘火热’的那段时间,我每天都会来,如果白天租户上班,那就晚上来,双休日来。”4 个月,杜警官无一天缺席,他怕哪天不注意,乱象又回来了。

目前,涨鑑碶社区归属公安管理的 68 间违规车库均清理完毕、恢复原样,且无“返潮”迹象。

## 清理后仍定时定点排查以防“返潮”

涨鑑碶社区的成功并不是个例。虽然招宝山街道各社区车棚车库出租乱象各有不同,但是本质一样。为此,招宝山派出所摸索出一套行之有效的解决措施。

“加强排查登记和广泛宣传,准确掌握‘底数’,加强多部门联合整治。同时依托流动人口管理信息系统与城乡警务 e 超市等工作平台进行地毯式排摸,建立风险隐患清单,并主动对接街道、社区、物业、网格员及其他相关部门,形成‘全民参与、全警行动、全力推进’的整治氛围。”招宝山派出所所长朱国瑞介绍说,整治的关键在于获取居民的理解与配合,为此,各责任区民警主动提供错时服务,利用晚上或双休日时间上门走访宣传。为居民讲解租住车棚车库所存在的安

全隐患,告知其整改的目的与意义,必要时,也会从法律角度为他们分析利弊,让群众都能够明白车棚车库不宜出租,尤其是不宜住人的原因。

清理完毕后,为防止乱象“返潮”,招宝山派出所民警仍严格定时定点进行排查登记,保证每一间车棚恢复其“本职”。

“希望通过这次整治,今后所有的车库车棚都能发挥它应有的作用,车库就是停车,住人还是到居民楼而去,对别人对自己都好。此次整治总体效果较好,达到了 100% 的整改率,老百姓认可程度也很高。”朱国瑞说。

截至目前,招宝山辖区内 128 间违规出租住人车棚车库均已全部清理完毕,消除安全隐患 41 处。

## 鄞州再次发布招生预警 买学区房,家长们要谨慎

本报讯(通讯员 薛丛川 记者 章萍)昨天,继海曙、江北、高新区发布招生预警后,鄞州义务段招生第二次预警公告。这意味着,购买这些学校的学区房要谨慎再谨慎,很有可能会有学区房,还是会被分流到其他学校去。

黄色预警学校(2019 年学区适龄户籍生人数达到招生规模人数 90% 及以上比例的学校)为鄞州第二实验小学西校区、四眼碶小学新河校区、江东中心小学华光校区、宋诏桥小学、中河实验小学、华泰小学西校区、德培小学、首南第一小学;红色预警学校(2019 年学区适龄户籍生人数达到招生规模人数 100% 及以上比例的学校)为宋诏桥中学、鄞州实验中学、董山小学、鄞州第二实验小学东校区、东南小学、惠风书院、鄞州区实验小学南校区。需要注意的是,2019 年 1 月以来,惠风书院学区内适龄户籍儿童大量迁入,现已超计划招生数 110 余人。

鄞州区提前红色预警学校(2019-2021 年学区适龄户籍生人数达到招生规模人数 100% 及以上比例的学校):董山小学的户籍适龄儿童每年超招生计划数 150 人左右;宋诏桥中学、鄞州实验中学、鄞州第二实验小学东校区的户籍适龄儿童每年超各自学校招生计划数 200—300 人。

昨天,鄞州区教育局在预警中特别提醒:学区内适龄儿童家庭的户籍和入学需求受多种因素影响,数据是动态变化的,仅供家长参考。届时,我们将对超出招生计划的户籍学生实施分流。

## 杭州湾新区电力 优质服务水产生态养殖

本报讯(通讯员 戚佳东 丁铭浩 记者 戴晓燕)这几天,国网宁波供电公司红船党员服务队几次来到市现代农业开发区,走进宁波市欣渔水产生态养殖有限公司,为其进行电路检修和维护,向工作人员宣传安全用电知识。

欣渔水产生态养殖有限公司总占地面积 232 亩,是一家水产养殖产业科技型企业,专业养殖鳊鱼,年产量可达 800 吨。目前,已建成投产的 30 亩鳊鱼养殖基地年用电量在 110 万千瓦时以上,基地长期处于不断电状态。

“电力是关乎养殖业成败的‘生命线’,鳊鱼养殖对电的要求非常高,养殖车间温度需根据鳊鱼的生长周期进行调整,我们全程电脑监控,增氧泵、水泵、水温机一刻都不能停。一断电,增氧泵不增氧,鳊鱼就会缺氧窒息而大面积死亡,如果用电得不到有力保障,那我们的损失是巨大的。”欣渔鳊鱼养殖基地的管理员胡女士说道。

春季正值播种期,电力部门将继续助力新区现代化农业、养殖业发展,密切关注用户用电需求,主动服务用户做好生产用电设备检查及消缺工作,让农户、养殖户用上“安全电、放心电”。

## 580 余例肝癌手术 八成和乙肝有关



本报讯(通讯员 万全军 记者 贺艳)“肝癌的发生,将近八成跟乙肝有关。”昨天,第二军医大学附属上海东方肝胆外科医院教授严以群在宁波举行的“严以群工作室研讨会”上介绍说。

严以群教授是“中国肝胆外科之父”吴孟超院士的学生。15 年来,严以群教授在宁波开展肝脏手术 580 余例。他介绍说,这些肝癌的发生,八成和乙肝有关,最年轻的患者年仅二十几岁。他建议,带有乙肝病毒的患者,一定要半年检查一次,做到规范检查规范治疗,绝不能听之任之。此外,在肝癌患者中,因为过度饮酒导致的病例也有存在,特别是已患有乙肝的患者绝不能过度饮酒。

现在体检显示脂肪肝的人群不在少数。严以群教授表示,目前医学上没有针对脂肪肝的特别治疗方法,唯一有效的就是要少吃多动,饮食上建议以蔬菜瓜果为主。

## 鄞州培养名校长、名师、名班主任 每年投入 100 万!



启动仪式现场 通讯员供图

本报讯(通讯员 薛丛川 孙行旭 记者 章萍)昨天,鄞州区教育局在华泰小学东校区举行“名校长、名师、名班主任”(简称“三名”)培养工程启动仪式,确定了 251 名培养对象,每年安排 100 万元专项资金用于“三名”培养工程培养对象的培训、访学、高层次学术交流等。

现场,10 位市内教育界“大牛”作为导师代表受聘。通过“三名”培养工程的实施,争取五年内新增省特级教师、正高级教师 10 名,市名校长、名师、名班主任 35 名,市学科骨干教师、骨干班主任新增 25 名,并

以此辐射引领全区教师队伍的专业成长,实现区级骨干教师及以上教师达到全区教师总数的 20%。

近年来,鄞州区高度重视优秀高级教师的再成长、再发展,早在 2013 年就出台过《鄞州区高端教师培养方案》,至今已自主培养了正高级教师 8 人,省特级教师 10 人,市名校(园)长 8 人,市名师(专业首席教师)22 人,市学科骨干教师 31 人,获评省教坛新秀 12 人,市教坛新秀 168 人。针对性的培养模式,取得了立竿见影的成效,引领了鄞州教育高位发展。

此次实施“三名”培养工程是为了进一步健全全区教师培养培训体系,完善高端教师培养机制,打造鄞州区教育领军人才,建设一支高素质、专业化、创新型教师队伍,并且首次纳入名班主任的培养。

区教育局每年安排 100 万元建立“三名”培养工程专项资金,用于“三名”培养工程培养对象的培训、访学、高层次学术交流等。聘请知名理论和实践专家为导师,采用理论提升与实践探索相结合、自主研发和专家指导相结合、团队打造和个性化培养相结合的模式,提高培养对象的管理能力、综合素质和学科影响力。

<b>侦探调查</b> 神州调查 87289267 民事案件、商务、打假、寻人 宁波人自己的老牌调查公司	<b>征婚交友</b> 本文 47 未婚可落户 18395804828 本文 65 单身可落户 17186657402	<b>搬家搬厂</b> 喜乐搬家 87778900 快捷专业搬家 87907772
---	---	---